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Magyar fürdők.
Brassó, julius i.

A ki teheti, nyár idején fürdőre 
megy. Ki közel, ki távol, ki vadregé
nyes fenyvesek közé, ki hullámos tó 
vagy tenger partjára, a hogy módja és 
kedve engedi, kívánja. Fáradt testnek, 
folytonos munkában kimerült idegzet
nek, gyönge, halavány, beteges gyer
mekeknek nagyon !s jó a fürdő, mind
nyájan tudjuk. Bár úgy adná az élet, 
hogy ne csak a kiváltságos jobbmó- 
duak élvezhetnék a fürdőzés örömeit, 
hanem mindenki, a kinek arra szüksége 
van, ha mindjárt földhöz ragadt sze
gény is. De ha magukat a szegénye
ket megkérdeznénk, bizonyára előbb 
kenyeret kérnének, azután sok más 
egyebet s csak utoljára fürdőt. Ám a 
földhöz nem ragadt, de az élettel ele
get küzdő középosztály is rá van szo
rulva erre a nyári üdülésre. Nem lehet 
tehát irigyelni öt, nem, ha az ember 
mindjárt szocziálista is volna.

Az évenként szokásos fürdőzés 
egészen érthető és helyes cselekedet. 
A hibák és túlzások azonban, m:ket a 
közönség a fürdők megválasztása kö

rül elkövet, csöppet se olyanok, me
lyeket leplezgetni lehetne. Sőt épen a 
közönség s a fürdők érdekében szük
séges, hogy egynéhány őszinte szó er
ről a kérdésről is elhangozzék.

Az észlelhető túlzások közt mind
járt szembetűnő, hogy számosán a für
dőzés dolgában is tovább nyújtózkod
nak, mint a meddig a takarójuk ér. 
Egész egyszerű állású emberek van
nak, a kik elsőrangú fürdőhelyen alul 
nem igen szeretik adni. Vagyoni hely
zetük ugyan meg nem engedi, de úri 
tempóik egyenesen megkövetelik. Az 
ilyen uraskodás azonban rengeteg pénzt 
emészt föl s a mi a fürdőzés nyomán 
jár, az nem a kipihent test és lélek 
nyugalma, hanem a folytonos gond és 
izgalom gyötrelme. Másrészt a nagyon 
előkelő fürdők látogatása nem is olyan 
előnyös az egészségre, mint a kisebb 
fürdőhelyeké. Az a mindenünnen össze
verődő roppant közönség, azok a szün
telen öltözködések, a mindennapos 
szórakozásoknak örök izgalmai stb. 
nem válnak a íürdőzők javára.

A fürdőhelyet tehát úgy kell meg
választani, hogy az kellemes üdülésre

szolgáljon s egyúttal megfeleljen a 
fürdőző anyagi viszonyainak is.

Ez az egyik szempont, a miből a 
fürdőszezont meg lehet Ítélni.

A másik szempont a hazafiság kér
dése. Igen sok a magyar fürdő, a 
mely minden tekintetben versenyez a 
külföldi fürdőhelyekkel. A mi szom
szédságunkban is számos hires für
dőhely van, kényelmes lakásokkal, jó 
ételekkel, gyógyító vizekkel, balzsamos 
levegővel stb. Ezeket támogatni kell. 
A magyar pénz lehetőleg maradjon 
itthon s az idegen pénz is lehetőleg 
jöjjön hozzánk. A fő, hogy még a nya
ralóhely megválasztásában is a haza
fias érzés vezessen bennünket s gon
doljuk meg, hogy hazai fürdőink fel
karolásával óriási anyagi előnyt bizto
sítunk a nemzetnek.

A ki tehát ez évben fürdőre megy, 
az ne feledjen két dolgot: az egyik, 
hogy nem az a legjobb nyaralás, a 
mely legtöbb pénzbe, a legfényesebb 
toalettekbe kerül, a másik pedig, hogy 
vannak hazai fürdőink, melyeket felka
rolni hazafias kötelesség.

A „Brassói Lapot“ í«ája.
Egy médium följegyzései.

irta : Kupcsay Félix. —

A „Brassói Lapok" erdeti tározója.

— Kedves Uram — köszönöm az ön 
szívességét 1 Megmentette az előadásomat I 
A holnapi viszontlátásra — egy krigli kulm- 
bacbi sörre — kapu utcza * szám alatt 
lakom. — ....

— Ezekkel a szavakkal búcsúzott el 
tőlem Krause Albin a hírneves suggestör 
múlt pénteki tudományos productiójának a 
végén — este fél tizenegy órakor s én 
szorongattam ennek az embernek a kezét. 
Mintha nála kellene hagynom valamit saját 
lényegemből s habár érezni véltem, hogy 
akkor este mint kísérleti tárgy, mint médi
umot némileg nevetségessé tett a nagy 
publikumnak egy része előtt — mégsem 
tudtam korholni érte. — De sőt a szeretet
nek, a benső vonzódásnak egy hulláma

mozgatta meg egész valómat iránta, — s 
olyan nehezemre esett az elválás akkor tőle.

Mindörökre felejthetetlen is marad az 
a tudományos előadás azoknak a lelkében, a 
kik szemtanúi voltak Krause dr. szemeiből és 
szavaiból elősugárzó, kitörő magnetikus erő
nek, hatalomnak. Valóban tudni szeretném, 
hogy hányán aludtak nyugodtan akkor éj
szaka? Hánynak jutott eszébe D’Epais asz- 
szony és Mr. Brokly titokzatos története ? 
— Én sem aludtam I Hajnali három óra
kor igaz lecsukódtak szemeim. Dehát álom 
volt-e ez ? Nem ! Minden tiz perczben felri
adtam. Úgy éreztem, mintha nekem Krauset 
kellene látnom. Hozzá kellene futnom, hadd 
tekintsen ismét reám apró, szaró szemeivel, 
hadd taszítson ismét vissza abba az akarat
nélküli, suggerá.t állapotba.

— Milyen jó is volt az az érzés 1 Aka
rat nélkül élni, tenni, venni 1 A mit neked 
éppen parancsolnak. Igaz — tudatában vagy 
mindannak a mit cselekszel — és még sem 
vádol a lelkiismereted 1 Könnyűnek érzed 
magadat mint a pille s a fizikai erő mégis 
oly nagy benned.

— Bocsásson meg nekem ifj. Szabó 
Sándor barátom, hogy akkor este elloptam 
az óráját, de valóban szerencsés volt, hogy 
nem ellenkezett. Bírókra mentem volna vele, 
s tudom, hogy ő húzta volna a rövidebbet. 
M nden vád, sajnálkozás nélkül arczába ha
raptam volna, vagy a kezébe, — meg is 
öltem volna szegényt _— de mondom bo
csásson meg nekem ezért.

Másnak a hatalma alatt állottam ! Más 
parancsolt nekem I — Még most sem tud- 

j tam kielégíteni azoknak a kíváncsiságát, a 
kik az előadás után felvilágosításért fordul
tak hozzám. Én nagyrabecsülöm azt a kíván
ságot ép oly módon, a mint elismeréssel 
adózom bátorságomnak, hogy alá mertem 
magamat vetni egy suggestör egy hypnoti- 
zör zsarnokságának. — Tárgy, kísérleti ob- 
jectum »akartam» lenni. Mint egy közönsé
ges húsból és vérből való ember foglaltam 
el helyemet a pódiumon s igyekeztem le
győzni a szemérmet, mely hirtelen támadt 
elhatározásomat követte. Ki vádolhat érte ? 
Kik nevettek merev esetlenségemen ? Tud- 
vágyból tettem l A tudományt «akartam»

J. Gräf és Tsa Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.

3 ékszerüzlete
ló o n ii n f n? □

ÉK*?* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
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Belföld.

Brassó, jul. i.

Wlassics Gyula kultuszminiszter múlt 
csütörtökön Csáktornyán volt az ottani uj 
állami polgári iskola fölavató ünnepén.

A honvéd Ludovika-Akadémia parancs
nokává Nyiri Sándor ezredes neveztetett ki.

Trefort Ágoston homonnai szülőházán 
elhelyezett emléktáblát múlt csütörtökön lep
lezték le.

Budapesten az idén szeptember 13—17- 
ig nemzetközi gyermekvédő kongresszus lesz.

Kassai református egyház a napokban 
ünnepelte meg fönállásának 100-ik évfor- 
fordulóját.

Eperjesen egy Rotsinszky Róbert ne
vezetű jómódú kereskedő agyonlőtte magát.

A débreczeni róm. kath. főgymnáziumot 
egközelebb fölépítik.

Külföld.

Brassó, jul. 1.

A király elnöklésével múlt csütörtökön 
Ischlben közös miniszteri tanácskozás volt, 
melyen a legközelebbi delegácziók elé ter
jesztendő közösügyi előirányzattal foglal
koztak.

Talliani bécsi nunczius állapotában ked
vezőtlen változás állott be. A beteg elvesz
tette beszélőképességét és eszméletét.

A romániai választások Bukarestben és 
a környék városaiban folyó hó 29-én befe
jeződtek. Mindenütt a konzervativek győztek, 

Brüsselben valóságos forradalmi álla
pot van. A szocsiálisták a legvégső küzde
lemre határozták magukat.

Spanyolországban teljes nyugalom ural
kodik. A hivatalos lap közli a karrlinák, a 
Palau és Mariána szigeteknek Németország 
részére való átengedéséről szóló törvényt.

Az országgyűlési választók I 
ideiglenes névjegyzéke.

Brassó, jul. 1. j 
| 

Brassó város központi választmánya ; 
1899. évi junius hó 15 én tartott üléséből I 
59—1899. k. v. sz. alatt a következő hirdet
ményt bocsátotta ki:

Az 1876-ik évi XVIII. t. ez. értelmében 
Brassó város központi választmánya részé
ről ezennel közhirré tétetik, miszerint Brassó 
város I. és II. választó kerületébeni ország
gyűlési választók ideiglenes névjegyzékei 
1900 évre összeállittatván, azok a helybeli pol
gármesteri irodai helyiségekben folyó évi jú
lius hó 5-től ugyanazon hó 25-ig közszemlére 
ki fognak tétetni, mely névjegyzékeket a 
fenn kitűzött napokon reggeli 8 órától déli 
12 óráig egy hivatalos közeg jelenlétében 
mindenki megtekinthet és délután 2- -6 óráig 
lemásolhat.

A névjegyzékek egyike vagy másika 
ellen az 1874. évi XXXUI. t. ez. értelmében 
saját személyét illetőleg bárki felszólalhat.

Ezen kívül mindenkinek jogában áll, 
azon választókerületben, melynek névjegyzé
kébe felvétetett, bármely jogtalan felvétel 
vagy kihagyás miatt ezen névjegyzék ellen 
felszólalni-

A felszólalásokat mindenki megtekint
heti és jogosítva van azokra észrevételeket 
tenni.

A felszólalások írásban adandók be és 
egy beadványba több egyénre vonatkozó 
felszólalás is foglalható.

Az észr vételek szintén írásban, azon
ban minden beadványhoz külön adandók be.

A felszólalások folyó évi julius hó 
5—15-ig az észrevételek pedig julius hó 
16—25-ig nyújtandók be.

A felszólalások és az azokra tett ész
revételek alólirt központi választmányhoz in- 
tézendők és a szükséges okiratokkal felsze
relve a polgármesteri hivatalnál nyújtan
dók be.

Mi is azon megjegyzéssel hozatik köz- 
tudomásra, hogy a benyújtott felszólalások 
és észrevételek felett Brassó város központi 
választmánya f. évi szeptember hó l-én és 
esetleg a következő napokon mindenkor d. 
u. 3 órától 6 óráig a városi tanácsház ülés
termében tat tandó nyilvános üléseiben fog 
határozni és hogy ezen határozatok f. évi 
szeptember hó 20—30-ig közbetekintés vé
gett a polgármesteri hivatalban fel lesznek 
fektetve.

Brassó város központi választmányának 1899. 
évi junius hó 15-én tartott üléséből

Kertel Gusztáv, Hiemesch Ferencz, 
jegyző. elnök.

HÍREK

Brassó, jul I.

— Lapunk olvasóihoz Jn- 
Hús elsejével uj előfizetés nyílt la
punkra.

A „Brassót Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre . . . 10 frt — kr 
fél évre .... 5 frt — kr.
negyed évre . . . 2 frt 50 kr.

Az előfizetési pénzek legc.zélsze- 
rübben a „Brassói Lnpok“ kiadóhiva
talába : Brassó, Kapu-utcza 60. sz. a. 
küldendők.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és köz
oktatásügyi m. kir. miniszter S z i 1 b e r- 
b e r g Gizella okleveles polgári iskolai taní
tónőt a brassói állami polgári leányisko
lához a XI. fizetési osztályba segédtanitőnővé 
nevezte ki.

— A pécsiek kirándulása. Julius 9-én 
indulnak el Pécsről a Mecsek-Egyesület tag- 
ai, hogy az Aldunán keresztül Erdélyt is 
megtekintsék. Karánseberről kocsin mennek 
Hátszegre, innen tovább Petrozsényba, Vajda- 
Hunyadra, Dévára, N.-Szebenbe, Vízaknára,

szolgálni. Ez nem szégyen I Csupán a kis 
öcsém szemében. A kik komoly dolgokért 
érdeklődnek, azok csak komoly arczczal és 
visszafojtott lélekzettel nézhették az experi
mentumok komikus oldalát is.

— Ingerelt az a gondolat, hogy képes 
e valaki engemet akaratomtól megfosztani ? 
És ha igen, milyen akkor az érzésem? Van
nak-e egyáltalában érzéseim? És ezer zűr
zavaros kérdés megoldása késztetett arra, 
hogy leüljek egy székre, háttal a puplicum 
felé, — hogy egyik ujjamat homlokom elé 
tartva mereven nézzem, nézzem 1 Az erős 
elhatározás, melylyel mindezt megtettem s 
a bemutatandó tudományba való komoly 
elmélyedés csak hasznomra váltak a siker 
tekintetében.

— Gondoljon csak egy valamire — 
figyelmeztetett Krause — s még se gon
doljon semmire. Akkor sikerülni fog s ön
ben egy jó médiumot nyerek l

Úgy tettem I Néztem az ujjambegyét. 
Gondoltam mindenre : a fénylő lámpákra, a 
nagy publikumra, salonra, konyhára, töltött 
káposztára, fakanálra — s még sem gondol
tam semmire. Szemeim megteltek könnyek
kel, de nem peregtek le. És ime egy-két 
perez eltelte után — egy ujj helyet már 
kettőt láttam, aztán hármat, hatot, hatvanat, 
százat s a szivem borzasztóan kalapált. —

Éreztem, hogy vejem van ! Csapdában va
gyok s az autoszuggesztio eme érzése nem 
volt valami kellemes. Alig vártam már Krau
set, hogy hozzám is jöjjön el, hadd legyek 
már egyszer az ő hatalma alatt. így kinos 
volt minden nesz, zaj, melyet a publikum 
felől hallottam, a gázlámpák bugása — csak a 
Krause szava volt jól eső, édes !

— Végre rátette kezét homlokomra — 
s én egy egészen más világba estem. Most 
már tehetett velem azt, a mit éppen akart. 
Kért, parancsolt, rábeszélt!

— Behunytam a szemeimet — s nem 
tudtam többet kinyitani.

— Kitátottám a számat, — úgy 
maradt.

— Azt mondotta: maradjak a széken, 
— nem bírtam felkelni.

— A falhoz állított — s ott ma
radtam.

— Hihetetlen, de igy van 1
Szóval mindent megtehetett volna ve

lem. Sokat meg is cselekedett. Elhitette 
velem, hogy én az ő kedvese vagyok, hogy 
erdőben vagyunk, a hol senki sem lát. Ölel
jen át, hajtsam fejemet a kebelére; majd 
meg, hogy fussak el vele s futottam utánna 
a merre éppen vezetett. Ki az utczára, vízbe, 
tüzbe kellett volna mennem, ha ő akarja.

Az ő akarata minden — a médium aka
rata semmi.

— Hiába tombolt, kiabált a közönség, 
lehetett volna ott akármilyen spektákulum 
— semmi sem tudott volna kihozni merev
ségemből, tehetetlenségemből. És az a cso
dálatos, hogy az ember teljesen magánál 
van, az esze működik, józanul gondolkozik 
— s mégis elhiszi a szuggesztörnek összes 
hazugságait. Vagy nem-e volt komikus az 
az eset, a midőn elhitette velem, hogy Afri

kában tigrisvadászaton vagyok. — »Ah — 
jönnek a íenevadak» — mondotta nekem 
— «lőjjön». Kezembe adta az egyik széket 
s úgy tettem mintha lőttem volna. — «De 
nini nem talált» folytatta Krause — »Vége 
van ! Hamar rejtse el magát a barlangban !« 
s nekem szót kellett fogadnom. Nem volt 
ott se Afrikának, se tigriseknek, sem pedig 
barlangnak hire-hamva és mégis milyen két
ségbeesetten lőttem, kúsztam a barlangba, 
védekeztem. — Egy másik alkalommal el
hitette velem, hogy tűz ütött ki, és tűzoltó 

[ vagyok. Szivatyuzzam, a vizet s egy széket 
adott a kezeim közé. Verejtékezve dolgoz
tam s érzéseimet átfutotta egy tüzeset min
den rettenetessége, borzasztósága, bár lán
gokat nem láttam. A nézőtér tárait csupán 
szemeim elé, sok arezot láttam, de senkit; 
meg nem ismertem volna.
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Fogarasra, Brassóba, S.-Szt.-Györgyre, 
Élőpatakra, Málnásra, Tusnádra, Csik-Sze- 
redába, Homoródra, Sz.-Udvarhelyre, Seges
várra, N.-Enyedre, Toroczkóra, Tordára és 
Kolozsvárra rándulnak. A nagy kirándulást 
az E. K. E. irányítja és Kiss József, a Me- 
csek-Egyesület titkára vezeti. A kiránduláson 
többen kerékpáron vesznek részt.

— Krause Albert a magnetizáló, hip- | 
notizáló és suggestor, holnap — vasárnap — . 
este búcsú előadás; tart egészen uj műsor- , 
ral a Vigadó nagytermében. Krause Albert 
felszólítja mindazon t. urakat és hölgyeket, 
kik személyesen meg akarnak győződni a 
suggestió behatása felől, hogy 7 órára az elő
adás megkezdése előtt a „Vigadó“ termé
ben megjelenni szíveskedjenek. Az előadás 
kezdete 8’4 órakor.

— Meghívó a folyó évi julius 2-án 
(vasárnap) a «Tráhuengrube« czimü vendég
lőben (Bolonya), a teljes városi zenekar 
közreműködésével tartandó nagy nyári ün
nepélyre, összekötve hangverseny, táncz, 
előadás, dijtekézés, czéllövés és világpostá
val. Kezdete délután fél 3 órakor. Jegyek 
előre kaphatók Német Ferencznél a városi 
sorházban, Knaller Győzőnél Kórház-utcza 
59 és a munkás egyletek tagjainál. Indulás 
az ev. leányiskolától zenekisérettel d. u. 2 
órakor. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély 
julius 9-én tartatok meg, A bizottság.

— Lótulajdonosok figyelmébe. Bras- 
sóvármegye alispánjának junius 26-án 13354 
sz. a. kelt rendelete értelmében julius hó 10- 
én d. e. 10—12 óráig a kolostor utcza vé
gén, a Rezső-parkkal szemben fekvő vásár
téren lóvásár lesz, mely alkalommal a ló
sorozó bizottság 3, 4, 5 és 6 éves alkalmas 
lovakat fog megvenni.

— Nyári mulatság. A hosszu- 
ialusi önk. tűzoltó egylet saját pénz
tára javára 1899. julius hó 2-án Cser- 
nátfaluban ajilk-féle sörkertben tűzijá
tékkal összekötött nyári mulatságot 
rendez, melyre a n. é. közönséget tisz
telettel meghívja a rendező bizottság 
nevében: Sánek András főparancsnok,

És mikor egy ujjának érintésével, egy 
leheletével felébreszt, már csak homályos 
sejtelmem van mindarról, a mi velem történt. 
Még mozognak agyidegrendszeremben egyes 
képzetek — de a valóság és a hazugság 
olyan mixtum compositumában, hogy abból 
kiigazodni nem lehet. A médium félig már 
felejtett, eszmél, de cs^k félig. Tán össze 
tudná rakni azt a mozaikképet, ha lenne 
hozzá ideje. De a szuggesztörnek puszta 
látása megíosztja őt egy csak félig-meddig 
lánczolatos gondolatfüzéstől is.

— A te ellopott órádat is szépen 
hazavittem volna kedves Szabó Sanyi ba
rátom, ha Krause utólag nem figyelmeztet 
bűnöm jóvátételére. Köszönöm Neked, hogy 
olyen türelmes voltál s elnézted késedel
memet

— A felébredés különben a legkínosabb I 
Olyan nehéz lesz az ember teste, olyan sú
lyos az agya, holott a médium suggerált 
állapotban úgy érzi mintha teste se volna s 
a feje hiányzanék.

Azt mondották, hogy e kísérleti stá
diumban eltorzult az arczom, utálatos volt 
az egész arczkifejezésem. Reszkettem, alig 
bírtam járni. Honnan van ez? Olyan dolgok 
ezek, a melyek részletes magyarázatra szo
rulnak s ekkor sem bírja elképzelni az em
ber, Az ilyesmin át kell esni! A paasiv

Fekete Benedek alparancsnok, Máthis 
András titkár. — Kedvezőtlen idő ese
tén nem fog megtartatni. — Felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak.

— Erdély a párisi kiállításon. A pá
risi kiállítás magyar történelmi bizottsága 
múlt szerdán fontos ülést tartott Budapes
ten a korinánybiztosságnál, Lukács Béla el
nöklete alatt. A bizottság a huszárterem és 
az erdélyiterem, a történelmicsoport két fő 
látványossága felett tanácskozott. Szalay 
mre örömmel jelentette, hogy az erdélyi 
zászok is megígérték gazdag egyházi mű
kincseik átengedését. Az erdélyi műtárgyak 
összeszedésére kiküldöttek Szádeczky 
Lajos és R a d i s i c s Jenő az iparművé
szeti muzeum igazgatója, kik julius elején 
egy hónapra tervezett körútra indulnak 
s a szász földet maga a tört, bizottság 
elnöke, Szalay Imre is befogja járni 
velük.

— Az uj középiskolai tanterv. A kul
tuszminiszternek az uj középiskolai tanter
vek életbeléptetése dolgában a tankerületi 
főiga zgatókhoz intézett rendelete a részletes 
tantervvel, a múlt csütörtökön jelent meg 
a hivatalos lapban. A jövő iskolai évben 
tehát már ez uj tanterv szerint tanítanak a 
magyar középiskolákbna.

— Milyen időt jósol Falb ? Az eszten
dő második felére is megjósolta már az 
időt Falb Rudolf. E szerint julius első 
harmada száraz, a második harmadában né
mely nap esős lesz, a hónap végén pedig 
folyton esős időjárás lesz, a nélkül azonban, 
hogy valami nagy zápor esnék. Vihar nem 
igen lesz júliusban. Augusztus első 
felében sok eső lesz, a hónap második fe
lében pedig száraz időjárás. S z e p t e m- 
ber elejétől végig nagyon száraz időt jósol 
Falb, októberben azonban sok eső 
lesz, a kritikus napokon kívül pedig zivatar. 
A kritikus napok a következők : julius 22, 
augusztus 21, szeptember 19, október 18; 
ezek elsőrangú kritikus napok. Másodrendüek 
a következők : szeptember 5, október 4; 
harmadrendüek julius 7 és augusztus 6.

szemlélő úgy sem érti meg. Abban a szitu- 
áczióban az érzések egész vulkánja dúl az 
ember egész testében. Csupa lélek, gonosz 
és jó lélek, csupa szív, gonosz és jó szív 
olyankor a médium — a nélkül, hogy go
noszságát bánná, jósága büszkeséggel tölte- 
néel. Igazi rabszolga, ki gazdája nélkül 
semmi és senki. Fél, ha gazdája távolodik 
tőle, csak mellette érzi magát biztonságban 
s minden lépése, mely a^médiumtól távolo
dást jelent, egy izzó sóvárgásra talál a mé
dium lelkében. — Úgy szerettem volna én 
is utánna futni — s azt mondják borzasztó 
kínos volt a czammogásom — úgy szeret
tem volna odakiáltani dr. Krausenek : — 
Uram! Édes Uram, ne hagyjon el I

De volt e hozzávaló erőm 1 Az „aka
rom“ és az „akartam volna“ között nagy 
űr tátong. És milyen kéjes érzés volt az a 
mikor kezét végre elérhettem. Nem éreztem 
magamot egyedül! Az örömtől vonaglott 
akkor arezomnak minden izma s az öröm 
kitörése lehetett az a tuldoklásféle, a mely 
miatt úgy megsajnáltak engemet.

(Vége köv.)

— Buziás hazánk legszénsavdusabb 
vasforrásaival dicsekedő, százados tölgyek 
és fenyvesek között fekvő mintaszerűen be
rendezett gyönyörű fürdőhelye, mely ha
tásában a marienbadi, franzensbadi, pyrmonti 
stb. forrásokat jóval felülmúlja. Hírnevesek 
a meleg és hideg aczélfürdők, vasláp-fürdők 
valódi franzensbadi moorföldből, hidegviz- 
gyógyintézet, uszoda stb. A kellemes buzi- 
ási fürdők kiváló sikerrel használtatnak: női 
és férfi nemiszervek gyengeségeinél, s beteg
ségeinél, nagymérvű vérszegénységnél és 
minden ebből eredő bántalmaknál, gyomor 
és bélhurutnál, idegrendszer megbetegedé
seinél, köszvénynél stb. stb. E legelsőrangu 
fürdő tulajdonosa és igazgató-főorvosa Dr. 
Szerényi Gyula; rendelő fürdőorvos Dr 
Simo Károly. Három irányból vasúti állo
más e kies fürdőhely. Elegáns szállodák, 
kitűnő konyha, mérsékelt árak, különféle 
szórakozás járulnak hozzá, hogy a n. é. kö
zönség minden tekintetben jól érezze ma
gát. Bővebb felvilágosítást készséggel ad a 
fürdőigazgatóság.

— Ínség Romániában. Az utóbbi idők 
□agy szárazsága teljesen tönkretette Romá
nia termését s a lakosság az ínséggel küzd. 
A nyomor enyhítésére a román kormány 
legközelebb hitelt kér a kamaráktól, hogy 
az ínséges parasztokat élelemmel és takar
mánnyal elláthassa. Az állami bérlőknek erre 
az évre elengedik a bérösszeget, illetőleg 
annak megfizetésére halasztást adnak. Pár
huzamosan a kormény segítő akcziójával jár 
a kerületi tanácsok akcziója, melyek szintén 
□agy összegeket szavazQak meg az iaséges 
nép felsegitésére.

— Lábbeli szállítás a m. kir. honvéd
ség részére. A m. kir. honvédelmi miniatűr 
a honvédség 1900 évi lábbeli szükségletének 
5 százalékát vagyis 10,000 pár bakancsot és 
10.000 pár könnyű czipőt és pedig a ba
kancsokat páronként 4 írt 93 krért, a köny- 
yü czipőket pedig páronként 4 irt 22 kré tt 
a hazai iparosok által szándékozik készít
tetni. A közelebbi, az ajánlatok benyújtá
sára stb.-re vonatkozó intézkedéseket a ke
reskedelemügyi m. kir. minister ur a keres
kedelemi és iparkamarák utján közelebb lógja 
megtenni.

Szerkesztői Üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk

F. J. Levelét várjuk. Addig is fogadja 
üdvözletünket.

K. H. Forduljon panaszával az illető 
hatósághoz.

Z. M. Közleménye a jelen alkalom
mal későn érkezett.

K. Z. Beküldött dolgozata nagyon 
kezdetleges, miért is nem használható.

Egy fiú, ki a középiskolák leg
alább 2 osztályát elvégezte

tanonczul fölvétetik

Makó Károly könyvki tészetében, 
Brassó, Kolostor-utcza 12. szám.
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[Minden vevőnek Írásbeli jótállás adatki! |
Három tized év óta legjobb hírnevű ezég.

Helmbold L. örökösei
(ezé^tulajdonos; Helmbold Győző)

Bassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. ni. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és tém-övek készítményeit — Ren
del menyek minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi éveknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.

SeideHék csírádé bán
jövő vasárnap és minden következő

melegházból vett friss ananászból készült

Ananász tarólt
lesz, melyből fél adag 10 kr. vanília, eper vagy kávéval 15 kr. 

fél adag ananasz nélkül 6 kr.. egész adag 12 kr.
230 (1—2)

I paar kézelő 4 rét csak 28 kr.
Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

cg

Még minden résztvett aratógép versenyen, ép úgy 1898 
julius hó 11-éti Hódmezö-Vásárhelyeu is a két első díjjal. 

arany érmekkel lett kitüntetve.
-03

Az üzlet feloszlatása miatt mélyen le

szállított árak mellett árusittatnak : Férfi-, 

fin és gyermekruliák, fehérneműk, kalapok,

esernyők és nyakkendők. 03

avilág legrégibb arató- és fükaszálógépgyára Chicagóban 
Magyarországi kizárólagos vezérképviselösége : 

BUDAPESTEN MÜLLER és WEISZ VI., Gyár-utuza 66. 

Ajánlják I a legmegbízhatóbb MG CQRMIGK „HUNGÁRIA“

cg Ascher Jakabnál
Kapu-u. 1. sz. a.

cg

I inoni kémény kalap csak I frt 50 kr.

cd Í

A 
© 
b£

kévekötő aratógépet, a legtökéletesebb .öC CORMiCK „PAISV 
marokrakó aratógépet és a legújabb s legjobb MG GÜHhűCK^

„NEW 4.“ fükaszálogépet.

Számos kitüntetés és elismerő levél igazolja.

fen 
©

o*

^Mc. Cormick gyártmányú qépeklbámulatos tökéletességét.

e=-
©

Gépeink“nagy számban, a^gazdák teljes megelégedésére! 
az ország minden részén működésben vannak,

i RM WULFÄ
ékszerész, sa 

Kapu-u. 7. sz 
oz6g alaplttatotri333-ban ; 

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne 
műben és szép választék schweiczi zsebórákban 
Pnlrfnnnn van Christofle-, I. minőségű berndorfi alpaca- és 
RdAbalvll Ghina-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából. 
MódVPtófnPk aran^ és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
HlügYvbubllvK régi pénzek és mindennemű régiségek.
Qvoliíl aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel 
OÁVllU bevonás, villanyos úton.
AlnaA ág rfvAT»C kivitele a fentnevezett szakmába vágó 
VlvöU vb 5Jvlb gyak javításának.

va

tár-

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza2. (Gyümölcssor sarkán) I. emelet.

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes ágait, nevezetesen :

a takarékbetét!-, 
valtóleszámitolasi, 
előlegezés! (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
kültöldi pénznemek, cliekek, váltók 

adás-vevését-,
másodlaton, szelvények és más értékek 

bevezetését;
^bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.
A betétek utáni tőkekamatadót az intézet fizeti.

Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 
és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Az igazgatóság.

Vésések kőbe és fémekbe.
Különlegesség: egyesületi jelvények és alkalmi érmek készítése. ।

RICHTER-féle HOaGÜNY-PAIN-EXPELLER
* Linimentum Cápáid compos.
Kién hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év 

óta megbízható, fájdalomcsillapító bsdűrzsBlésként alkalmaztatik kStzvénynél, csúznál, tag
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Kxpeller, gyakorta Horgony-Linimont elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
keUene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: TtrBk József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyeaaüveget „Horgony" védjegy és Riohter ezégjegyzés nélkül mint nem va
lódit utasítsa vissza. •

RICHTER F. AD. és TaA., osász. ós kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).
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